

казатели, статистика на Процедурата по свръхдефицита“ сметна за целе-съобразно осъществяването на пилотен проект със страните кандидатки. Крайната цел на проекта е постигането от новите членове на същите качествени стандарти, които се изискват от страните членки от първия момент на тяхното пълноправно членство. Очаква се тя да бъде постигната чрез няколко итеративни стъпки на експериментално предоставяне на данни, тяхното анализиране и, ако е необходимо, коригиране. За целта се използват нотификационни таблици, чийто формат е идентичен с тези, използвани от страните членки. До края на 2000 г. нотификациите се провеждаха два пъти през месеците юни и ноември, а от 2001 г. - един път - през април.

РАЗЛИЧИЯ МЕЖДУ РЪКОВОДСТВОТО ПО ДЪРЖАВНА ФИНАНСОВА СТАТИСТИКА И ЕВРОПЕЙ- СКАТА СИСТЕМА ЗА СМЕТКИ - 1995

Ключовите източници на информация за попълване на нотификационните таблици са Ръководството по държавна финансова статистика (Ръководство по ДФС), 1986 на МВФ и Европейската система за сметки - 1995 (ЕСС '95). Между тях съществуват следните различия:

1. Различни цели

Ръководството по ДФС е статистическа рамка, предоставяща информация за един единствен сектор на икономиката - „Държавно управление“ (ДУ). Тя е мезоикономическа рамка и отчита само потоци.

ЕСС '95 е статистическа рамка, имаща за цел да представи цялостната картина на производството и преразпределението, която накрая достига до богатството на икономиката като цяло. Тя е предимно една макроикономическа рамка за пет институционални сектора, един от които е ДУ. ЕСС е интегрирана система от сметки, отчитаща за всички сектори както потоци, така и наличности.

2. Различни сметки и балансови позиции

Ръководството по ДФС има само една сметка, съставена от две части - над линията и под линията (финансиране). Два основни агрегата представляват потока на текущите операции с останалата част на икономиката - приходите и разходите. Има само една балансова позиция - дефицит/излишък, който трябва да съответства на финансирането, но с обратен знак.

ЕСС '95 представлява последователност от сметки, идентични за всички сектори, резултиращи в поредица от агрегати с икономическа значимост (производство, доход, потребление, инвестиции и т. н.) и съответни балансови позиции (добавена стойност, предприемачески доход, спестяване, нетно богатство и т. н.).